

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia.

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Año XXIX
Capital un mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 3 de Julio de 1911

PUNTO DE SUSCRIPCION
En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 8.491

Tomás R. Alonso
MÉDICO
Consulta de once á una
Mayor pral., 46.-1.

PILAR POLLOS PÉREZ
Profesora de corte y confección
Representa en esta capital á la Sociedad suiza «Unión des Maitrelles de l'enseignement professionnel pour industries et métiers.»
Lecciones á domicilio y en su casa
Barrionuevo, núm. 5, 2.º
PALENCIA

Pastos
se arriendan los abundantes y superiores de la Nava de Campos, propiedad de D. Elpidio Inclán, á real mes y cabeza de ganado lanar, pudiendo el que le conviniere dirigirse á la finca.

CASA DE BAÑOS
DEL
Doctor Fuentes
Paseo de la Orilla del Río
Baños de Placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermita, Puente Viego, y demás manantiales.
Los billetes y abonos pueden tomarse en la FARMACIA DEL DOCTOR FUENTES, Mayor, 114.

Vino de cosechero
Desde el lunes 3, clarete y tinto superior, en la bodega de D. Manuel Juncos. — Mayor antigua, 82. — (Santo San Pedro) — LA BODEGUILLA
á 35 céntimos litro

Otro clarete de clase fina, muy superior, á 40 céntimos litro (solo por cántaros ó medios cántaros.)
De cinco cántaros en adelante se rebajan 40 céntimos en cada uno.

Era en renta
Se arrienda una situada en el término de las del Rosal. Informarán, San Marcos, núm. 22.

EL TRIGO EN BAJA

Las últimas cotizaciones que se consiguen en el «Journal d'Agriculture pratique» acusan en general una pequeña baja en el mercado de granos, especialmente en el trigo y como el precio de este es y será por mucho tiempo el principal motivo de preocupación de todas las regiones trigueras y muy especialmente de esta en que nos hallamos, hemos creído que quizá no fuera tiempo baldío el empleado en emborronar estas cuartillas y el que invirtiesen los agricultores curiosos en saber lo que pasa por esos mundos, con respecto á este problema y lo que debiera pasar, para nuestro bien, en este país. Extremos, pues, en materia de trigo.
La Cotización del trigo en Londres en 29 de Junio de 1911:
El quintal métrico ó sean los 100 kilos es de 19'50 francos.

Idem id. en Hamburgo puerto franco, (Alemania) 19'50 idem.
Idem en Lovaina (Bélgica) 18'50 id.
Estos precios son en francos y por lo tanto en oro.

Tomemos el precio de Londres y Hamburgo, ó sean los 19'50 francos por 100 kilos.

La fanega de 42 kilos resulta pues al precio de 8'19 francos ó en pesetas al tipo de 8'30 de cambio á 8'87 pesetas ó sea á 35 y medio reales fanega. Si á esto añadimos el recargo arancelario que son ocho pesetas que tenía, más las 2'50 de nuevo recargo ó sean 10'50 oro que paga ahora, debiera resultar el quintal métrico en España á 30 francos y la fanega de 42 kilos á 13'67 pesetas ó sean 54'68 reales.

Este precio que constituiría el regocijo de todos nuestros labradores, rentistas, harineros, acaparadores etcétera, no es verdad; el trigo se cotiza como todos sabemos al precio de 9 y 10 pts. sin que haya barruntos de mejora en el mismo.

Algunos arguirán que aún no ha tenido efecto el recargo de las 2'50, otros lo atribuirán al contrabando, que no creemos que exista y nosotros nos lo explicamos sencillamente por estar garantidas las necesidades hasta la nueva cosecha, por la perspectiva ya casi realidad, de que esta sea excelente y porque las cotizaciones en los puertos y naciones libres, aún sin entrar un grano en España, bastan para contener el alza porque en el momento que esta se produjera en los límites señala el *ipso facto* desaparecería el recargo y aún le disminuirían los derechos si llegara á alcanzar los precios del hambre.

Creemos que bastan estos datos para explicarse el estado del mercado y que el mejor y el único medio á nuestro juicio de evitar la invasión de los trigos extranjeros es forzar nuestra producción hasta rebasar el límite de nuestras necesidades, empresa que no reputamos ni mucho menos por imposible.

Efectivamente nuestra importación de trigo durante los siete años transcurridos desde 1901 hasta 1907 inclusive, que son los datos oficiales que tenemos, nos da un promedio anual de 2.734.803 quintales métricos, esto es, pues, el déficit anual, unos 6 y 1/2 millones de fanegas y como la superficie dedicada al cultivo del trigo es de 3,8 millones de hectáreas con aumentar la producción dos fanegas por hectárea tendríamos el completo para nuestras necesidades y soy de los convencidos que se puede rebasar esta cifra abandonando muchos tierras inapropiadas para este cultivo, invadiendo otras dedicadas á pastizales, reduciendo el barbecho, aumentando la ganadería, intensificando el cultivo, combatiendo por todos los medios la diseminación de la propiedad, el latifundio y reformando el Código civil para aventar las cenizas del jus abutendi.

Y dirá el lector, si lo hubiere ¡Pues no quiere este señor reformas que digamos! á lo que replicamos que todas ellas, sin olvidar ninguna, las consideramos precisas é inexcusables, para producir todo el trigo que necesitamos y á un precio que no haya gran diferencia con las cotizaciones mundiales.

J. CASCO.
Palencia 3-7-11

La crisis francesa

El conflicto ministerial francés se ha resuelto constituyéndose otro Gobierno

que reemplaza al Ministerio presidido por M. Monis.

De diversas maneras se ha acogido por la opinión, así dentro como fuera de Francia, al nuevo Gabinete.

Unos creen ver en el mismo una solución acertada á la crisis política de la vecina República, mientras otros dicen que se trata de un Gobierno débil, que carece de fuerza suficiente para poner fin al estado de cosas existente en aquélla y emprender una vigorosa acción, capaz de encauzar los acontecimientos.

En honor á la verdad, esta segunda impresión es más extendida y dominante que la primera, y de ahí la creencia justificada de que en Francia no se ha encontrado remedio al mal que se padece; antes, al contrario, que éste continúa en igual estado, y se temen hoy los mismos peligros que ayer.

Ya que la enfermedad social que se padece no radica en este ni en aquel hombre ni grupo político, sino que se extiende y abarca á la masa total que compone la sociedad francesa, con raíces bastantes profundas en la misma y que exige para su curación una transformación general, tanto en el modo de pensar como en el de sentir, en el fondo como en los procedimientos, que dé consistencia á la política, que una las diversas aspiraciones y sepa aprovechar en bien común los abundantes y poderosos recursos de todas clases, así morales como económicos, de que puede disponer la nación francesa.

Para España no es indiferente ni la existencia de aquel conflicto ni la forma en que se haya resuelto. Nos encontramos en nuestras relaciones con la República francesa en un período verdaderamente crítico, que puede ser determinante de una buena amistad ó de una ruptura, según haya habilidad ó torpeza para dirigir los acontecimientos.

De ahí lo que interesa conocer el giro que aquéllos llevan y lo que á la opinión pública preocupa que sea uno ó otro el jefe del nuevo Gobierno y el miembro del mismo que dirija la política exterior.

Por ahora no parece notarse gran variante; antes bien es de creer que las dificultades que se presentan de orden interior pueden retrasar la marcha de los acontecimientos exteriores, sobre todo de los que se refieren á Africa y á la situación creada con el avance francés por el corazón del imperio.

Esto es lo que nos importa, y lleva á seguir con atención el desarrollo de la crisis y las soluciones que se le procuran para suponer cuál sea la actitud futura y evitar, si posible fuera, los acontecimientos que puedan sernos desagradables; porque todo cuanto ocurra allende el Pirineo, forzosamente deja sentir sus efectos del lado de acá, por la solidaridad de intereses que hoy nos une, tanto en Europa como en Marruecos, aunque es en este Estado africano donde más se deja sentir el contacto y, por lo mismo, el roce desagradable entre los mutuos intereses, tanto de España como de Francia.

Crónica de modas

El lujo en los trajes de casa.—La influencia del teatro.—Lo práctico

Nunca como hoy han sido tan ricos, elegantes y adecuados los trajes de casa, y es que jamás el hogar ha autorizado tan encantadoras ligereras.

La culpa de todo ello está en el ambiente, y en influencias á que es im-

posible sustraerse porque son de esas que determinan costumbres y establecen modas á que es fuerza rendir culto, sin reparar en si son favorables.

El tiempo se encarga de desterrarlas ó de dotar de sólida base á su existencia y á nosotros solo toca seguir obedientemente sus dictados.

Una de esas influencias, acaso la más poderosa, corresponde al teatro.

Diffícilmente habrá hoy en los grandes coliseos parisinos «premiere» que no cuente en el número de sus «clones» la aparición de la protagonista con uno de sus trajes de interior irresistiblemente seductores.

«Cuanto se ha ponderado y admirado el «deshabillé» que Mlle. Lantelme vestía en la última obra que ha estrenado! Y ciertamente que lo merecía. Es de muselina crema sobre transparente carne, con fichin de encaje cruzado en los delanteros y en la espalda, y falda fruncida y adornada con tres altos volantes formando punta por delante.

Pero seamos francas, queridas lectoras, y reconozcamos que si esos lujosos y complicados trajes de interior resultan lindísimos, encantadores y sugestivos en la escena de un teatro, en el hogar, en nuestra propia morada, son excesivamente elegantes y desde luego en contraposición con la sencillez y la dulzura que debe rodearnos y que la mujer honesta aparece cuando se halla entre los suyos entregada á los indescribibles é insuperables deleites de la vida de familia.

Sin prescindir de los gustos dominantes, pueden hacerse sencillísimas «toilettes» de interior, que sin dejar de reunir todas las condiciones características á ella, son elegantes y distinguidas.

Aparte de las diversas combinaciones á que se prestan los «matinées» y las blusas, ahí está el estilo imperio, acaso el más exquisito, simple y cómodo de los conocidos hasta hoy.

Es el más favorecido por las elegantes y el preferido por toda mujer práctica para sus trabajos de interior.

Los tejidos apropiados son una lana ligera, una batista floreada y si se desea un traje más rico y lujoso, puede utilizarse una de esas sedas flexibles y ligeras de China y del Japón.

En cuanto á los adornos, lo más sencillo es lo mejor.

Lo más práctico son las cintas de seda, los galones de ligeros bordados y los pliegucillos y formas.

MADAME ROBERT
París, Junio de 1911.

Institución útil

Bajo este epígrafe publica «Diario Regional» de Valladolid los siguientes líneas que reproducimos por considerarnos de gran interés.

Aunque perteneciente á distinta región agronómica oficial, se halla situada la Granja Regional Leonesa en la vecina ciudad de Palencia y dada la analogía del clima y suelo de ambas provincias no cabe duda de que nos interesa mucho lo que en dicho centro se haga.

Más aún, los partidos de Rioseco y Villalón, tienen más relación y más afinidad con Palencia que con su capital, y estas relaciones se aumentarán al terminarse los ferrocarriles que se hallan en construcción.

Como es sabido, dicha Granja se halla dirigida por el ilustrado y celoso agrónomo don José Cascón, bien conocido en esta capital y en ella ha conseguido verdaderos éxitos que ya

ejercen influencia beneficiosa sobre los labradores de la comarca.

Uno de los principales fines que ha llevado el señor Cascón desde que se fundó la Granja (desde antes mejor dicho, pues era antiguo propósito en él) ha sido el de obtener forrejes en seco, que tanta falta hacen en Castilla para tener carne barata y estiércoles abundantes y á esto ha dedicado numerosos ensayos habiendo llegado á demostrar que se puede obtener una cosecha forrajera, sin pérdida del cultivo cereal, siendo el guisante lo que mejor resultado le ha dado, eligiendo como es natural variedades de rama alta, empleando grandes cantidades de semilla (400 litros) y mezclándolo con una quinta parte de avena para que se sostengan derecho.

Con esto se ha conseguido (y es la mejor demostración) mantener en veintisiete hectáreas, de las cuales sólo cuatro son de regadío; 120 ovejas (estabuladas siete meses) 10 cabezas vacunas y 8 caballares, y lejos de comprarse forrejes, sobran algunos. Si esta proporción se generalizase, nada tendríamos que envidiar á las más ricas regiones ganaderas.

Han sido curiosos los ensayos hechos, en seco, con distintas clases de alfalfa, los que han probado (y ya en otra ocasión hablamos de ello) que la de Provenza debidamente cultivada llega á dar 42.700 kilogramos de forraje por hectárea en tres cortes.

Conocidos son también sus ensayos, iniciados en la Granja de esta capital, sobre la manera de combatir la enfermedad del garbanzo.

Y por lo que respecta al trigo, principal producto de nuestra agricultura, se ha llegado á la cifra de 3.300 kilogramos por hectárea ó sean 76 fanegas de 94 libras (85 por obrada).

Un dato significativo es el hecho de haber ingresado en Hacienda como producto 3.000 pesetas en 1909 y 10.700 en 1910, pues precisamente en eso consiste la mejor prueba de que las empresas agrícolas están bien dirigidas, nada representan las mejores cosechas ni los más hermosos ejemplares pecuarios, si las cuentas se saldán con pérdida.

Por último, en 1910, dicha Granja ha publicado un interesante folleto, obra del ayudante señor Matallana, en el que después de estudiar la fabricación del queso de leche de oveja, tal como se hace en la región, empezando por el ordeño y anotar los defectos en que se incurre, relata las experiencias hechas en la Granja para la fabricación de quesos blandos (queso de Villalón) y queso duro fermentado (estilo de Roquefort). No es fácil dar idea en pocas líneas de este curiosísimo estudio, solo diremos que nos consta el hecho de que siguiendo sus enseñanzas han conseguido algunos ganaderos fabricar quesos sácticos, con leches de oveja churras, demostrando el gran producto que puede obtenerse de este animal, insustituible en nuestra región y del que tampoco caso suelen hacer los técnicos.

R. A. L.

Por telégrafo

Primera conferencia

MADRID 3

Cosida de «Regaterín»

El segundo de la tarde de ayer de la ganadería de D. Esteban Hernández lidiado en la plaza de esta Corte, alcanzó al diestro Antonio Boto, en el momento de

arrearle una corta muy buena, derribándolo, corneándolo y pisoteándolo, impidiéndole continuar la lidia.

Mifin conjunclonista

El celebrado ayer en Valencia con asistencia de los Sres. Soriano e Iglesias (D. Pablo) transcurrió sin incidente hasta la interrupción que hizo al Sr. Soriano un joven llamado Enrique Arlandiz, al que detuvo la policía tras un monumental escándalo.

Una comisión de los que componían la mesa se dirigió al gobierno civil, donde hizo entrega de las conclusiones acordadas.

Elección parcial

En la verificada ayer en esta Corte para la de un diputado provincial por los distritos del Centro y Buenavista ha obtenido el triunfo el candidato liberal señor Soria, por una mayoría de 2.300 votos sobre el señor Calzada.

Muerte de un poeta

En la madrugada de ayer falleció en Valencia el inspirado poeta D. Teodoro Llorente, causando su fallecimiento una dolorosa impresión.

El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

El Sr. Canalejas y el ministro de Instrucción pública han enviado a la familia del finado sendos telegramas le pésame.

Carlistas y Republicanos

El gobernador de Barcelona telegrafía al gobierno comunicándole que ayer un organillo comenzó a tocar frente a un círculo carlista *La Marsellesa* dando lugar a que se produjera un gran escándalo dándose gritos subversivos.

También sonó un disparo desconociéndose quien fuera el autor y que afortunadamente no causó desgracias.

Agitación en Portugal?

En las primeras horas de la tarde de ayer empezaron a circular por esta corte rumores de que los monárquicos se habían echado a la calle al grito de ¡Viva Don Miguel de Braganza! desarrollándose sangrientos sucesos.

En los centros oficiales no se tenía noticia alguna de la agitación, creyéndose que sea un canard propalado por los partidarios del pretendiente.

El Sr. Barroso nos ha manifestado que el Sr. Vasconcellos ha recibido telegramas de Portugal en los que se dice reina completa tranquilidad, añadiendo que él cree se trata de una campaña alarmista con miras interesadas.

¿DESORDENES EN OPORTO?

Un rumor que no se confirma. Movimiento antirrepublicano. Bajas supuestas.

Ayer tarde ha circulado por Madrid el rumor de que se había alterado el orden en Oporto.

Se añadía que había estallado un movimiento en favor de la Monarquía y que, al intentar reprimirlo las fuerzas republicanas se había entablado una lucha, resultando 27 muertos.

Ni en los Centros oficiales, adonde acudimos en busca de la confirmación o rectificación de la noticia, ni en la Legación de Portugal, en donde también nos personamos, se sabía una palabra del suceso.

Tampoco nuestros corresponsales en Oporto y Lisboa nos han comunicado hasta ahora ninguna noticia.

El origen probable de la noticia. El ministro de la Gobernación ni afirma ni niega

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas, después de las seis de la tarde, que tan pronto como tuvo conocimiento de estos rumores había teleografiado a los gobernadores civiles de las provincias gallegas, los que le contestaban afirmando que no había llegado a aquellas ninguna noticia autorizada de que hubiesen ocurrido en Oporto sucesos políticos que se anunciaban.

El Sr. Barroso añadió que, según los informes recibidos un periódico de Vigo se hacía eco esta mañana de que en la ciudad capital portuguesa se habían originado choques sangrientos entre partidarios del régimen monárquico y defensores de la república.

El citado ministro decía que el rumor procedía de haberse teleografiado de Vigo a Madrid lo publicado por aquel periódico, sin que por esto se atreviese a negar ni afirmar nada relacionado con este asunto.

El Sr. Vasconcellos

El ministro de Portugal en Madrid fué interrogado esta tarde acerca de las noticias que se suponía recibidas de Oporto, y el Sr. Vasconcellos manifestó que no sabía absolutamente nada del supuesto alzamiento monárquico.

Ante la insistencia del rumor el Sr. Vasconcellos telegrafió esta tarde a las dos, al ministro de Negocios de su país y al gobernador civil de Oporto, pidiendo confirmación o rectificación de la noticia.

A las siete de la tarde en la Legación portuguesa no se había recibido contestación a los despachos del señor Vasconcellos, según nos manifestó su secretario.

La vigilancia portuguesa. Le ocurrido en Verín. D. Juan Almeida, herido.

Orse 2

Aclaranse las noticias del choque entre portugueses ocurrido en Verín.

Arnalgo Fonseca, representante del Gobierno lusitano, vigilaba la conducta de los emigrados monárquicos, y parece que al salir del hotel donde se hospedaba D. Juan Almeida, hombre de elevada significación política en Portugal, se encontró con aquél, trabáronse de palabras, hubo riña, haciendo Fonseca tres disparos de revólver sobre Almeida, a quien atravesó un brazo de un balazo.

Con tal motivo se aglomeró el público y detuvo a Fonseca.

El juez entiende en el sumario.

El cierre de los comercios

Por la comisión: Tejidos: Luciano López. Ultramarinos: Ramón Gómez. Ferretería: Emilio Petano. Quincalla y Paquetaría: Antonio de la Fuente. Peluquerías y Barberías: Vicente Maestre. Droguerías: Mariano de los Bueis. Los mismos por los gemios de Pañería Zapatería y otros.

Muy Sr. nuestro: adjunto incluímos la circular que con esta fecha dirigimos a nuestros jefes, la cual agradeceríamos publicara hoy en las columnas del periódico de su digna dirección.

Con tal motivo le anticipan la más expresivas gracias sus más atento afectuosos, y s. s.

LA COMISIÓN:

Muy distinguido señor nuestro: Hace tiempo que existía latente en el cerebro de la mayoría de los dependientes de Comercio e Industrias locales, una idea que, beneficiándola en sumo grado, sin atentar en lo más mínimo contra los intereses de sus jefes, podría, con la ayuda de estos y con una necesaria transigencia por parte de todos, llevarse a la práctica. Esta no era otra que la Reglamentación de horas en el trabajo, tema tan importante de suyo, que no hemos de encarecer nosotros en este momento.

Ahora bien: se precisaba para realizar esta empresa el concurso de muchas voluntades, la unión de todos los elementos que integran o militan en las filas de la dependencia mercantil. Esta unión, afortunadamente, la hemos conseguido. Contamos con el apoyo de todos nuestros compañeros. Empero esto, no era suficiente para el logro de nuestras aspiraciones. Necesitábamos que esta idea encontrase una corriente de simpatía en nuestros jefes, y aunque no de una manera concreta, contamos ya

con la adhesión implícita de alguno de ellos, y esto es lo que más nos anima para intentar la consecución de tan noble idea.

Hemos de hacer constar a V. que, esta Comisión nombrada por todo el gremio de dependientes, al honrarse firmando el presente documento, acude a V. solicitando su adhesión a esta empresa, con un franco espíritu de cordialidad, respeto y transigencia, como buenos defensores de una causa legítima, a la cual, han de contribuir todos nuestros jefes como si de sus propios intereses se tratara.

Nuestras aspiraciones quedan concretadas por el siguiente horario que sometemos a su aprobación; el cual puede empezar a regir desde el 15 de Julio próximo:

Para todo el comercio en general excepto el gremio de Ultramarinos.

Desde 1.º de Abril a 30 de Septiembre apertura de los establecimientos a las ocho de la mañana, y cierre de los mismos a las ocho y media de la noche.

Desde 1.º de Octubre al 31 de Marzo apertura a las ocho y media de la mañana, y cierre a las ocho de la noche.

Para el gremio de Ultramarinos: Desde 1.º de Abril a 30 de Septiembre cierre de los establecimientos a las nueve de la noche, y desde 1.º de Octubre a 31 de Marzo cierre a las ocho y media.

Tratándose en este gremio de artículos de primera necesidad, queda en completa libertad para abrir a las horas de costumbre.

Como estas horas no podrían regir por las necesidades del comercio en determinados días del año, proponemos las siguientes excepciones:

Generales.—Ferias de Pentecostés y Septiembre.

Particulares.—Los días 3, 4 y 5 de Enero para los vendedores de juguetería, y el domingo, lunes y martes de Carnaval para los vendedores de este artículo.

Para el comercio de Ultramarinos todos los sábados, y los días 20 al 24 del mes de Diciembre.

Para las Peluquerías y Barberías: libre los sábados y vísperas de días festivos.

Por lo expuesto puede juzgarse el sumo interés que tenemos en no lesionar los intereses de nuestros jefes y el gran espíritu de armonía que nos anima, por lo que rogamos a V. nos ayude con su adhesión suscribiendo el boletín que va unido a la presente, el cual pasará a recoger por su domicilio la comisión nombrada.

No dudando que acogerá nuestra idea con franca simpatía, en tal seguridad quedamos a sus órdenes atentos y ss. ss. q. b. s. m.

Por la comisión: Tejidos: Luciano López. Ultramarinos: Ramón Gómez. Ferretería: Emilio Petano. Quincalla y Paquetaría: Antonio de la Fuente. Peluquerías y Barberías: Vicente Maestre. Droguerías: Mariano de los Bueis. Los mismos por los gemios de Pañería Zapatería y otros.

Encontramos tan justificada la petición de los dependientes de comercio y tan respetuosa, que no creemos que los jefes, en vista de espíritu que la guía, se mostrarán refractarios a acceder a lo que de ellos se solicita, y que nos alegraríamos consiguiéramos en lo que confiamos en beneficio de todos.

Nos consta que algunos jefes, al conocer el propósito de sus dependientes, les han ofrecido aceptar la proposición, ahora lo que hace falta es que todos piensen como aquellos, cosa que no dudamos.

Jura de Estandarte

El sábado a las nueve de la mañana y en el patio del cuartel de San Fernando se verificó con la solemnidad de costumbre el simpático acto de jurar el estandarte los reclutas que se incorporaron a filas después que sus compañeros de igual reemplazo.

En dicho acto el coronel del regimiento les leyó la siguiente alocución:

RECLUTAS:
Así como la religión cristiana tiene para su culto un símbolo sacrosantísimo y

excelso, la cruz, la Patria posee también para el suyo, otro símbolo no menos sagrado, no menos glorioso, la Bandera, y si como cristianos nos postramos ante la cruz, como ciudadanos adoramos nuestra Bandera. Pero el soldado no solo la adora, lleva a más su amor; lo lleva hasta dar su vida si con ella puede evitarla una vergüenza, un deber, un menosprecio...

La del Regimiento en que servís, siempre fué gloriosa, siempre respetada y vosotros seguireis conservándola inmaculada y marchareis orgullosos custodiándola en la paz, y luchareis esforzadamente defendiéndola en la guerra, que nunca fué nuestra Arma cuna de cobardes: por eso desde este solemne día, la Nación os mira como sus defensores, y como a tales, y como sucesores de tanto y tanto bravo, se honra en mandaros vuestro coronel.—Cortes.

Terminado éste se trasladó el Estandarte al despacho del Sr. Coronel, donde prestó el solemne juramento de fidelidad al Estandarte el segundo teniente de la escala Reserva gratuita don Ricardo Ruiz de Pelloro.

El pundonoroso coronel D. Manuel Cortes, dirigió al nuevo oficial la siguiente alocución:

CABALLERO OFICIAL:

Por R. O. comunicada de 22 de Marzo del presente año se os destina a este Regimiento para hacer las prácticas en las obligaciones respectivas de vuestro empleo.

Desde hoy se os comienza a contar vuestra vida militar, siendo uno de sus primeros actos el prestar juramento de fidelidad a nuestra sacrosanta bandera.

Sé vuestro entusiasmo por el Ejército y los buenos deseos y propósitos de que venís animado, y al encontraros en este solemne momento ante nuestro respetado Estandarte y a presencia de la corporación entera que con su asistencia le da más esplendor y solemnidad al acto ¡Qué podré yo decir que os quede grabado para siempre en lo más sublime de vuestra alma y en lo más sensible de vuestro corazón! Menester era confirmarnos en estos deberes augustos de una religión estrechísima que obliga a batirse, a verter su sangre, a morir en aras de la patria y del Rey nuestro egregio soberano.

Las altas virtudes militares de nuestro Ejército que está adicionando a la historia patria páginas gloriosas, deben servir de orgullo y dirigir vuestros ideales si la Nación necesitara de vuestros servicios a que la suerte os proporcione momentos tan anhelados como los que alcanzaron aquellos bravos ginetes en Tardixt, que con su esforzado arrojó pusieron de manifiesto una vez más que la invicta caballería no encuentra obstáculos cuando tiene que luchar por su Patria y por su Rey.

Para el logro de estos ideales inspirados siempre en el amor a nuestra bandera, en los sentimientos de generosidad, compañerismo y respeto a vuestros superiores y con la práctica de virtudes tales llenaréis la honrosa misión que os impone la noble profesión que acabáis de emprender.

Así lo espera y por ser el primer jefe que tuvisteis se siente satisfechísimo vuestro coronel.—Manuel de Cortes.

Una vez terminada la ceremonia, los señores jefes y oficiales del cuerpo que asistieron, obsequiaron al Sr. Pellón con dulces, cigarrillos y vinos generosos.

A las tres de la tarde salió el regimiento en paseo militar para Venta de Baños, donde se sirvió a las fuerzas un rancho extraordinario.

La procesión de ayer

Con la solemnidad de años anteriores celebró ayer la Asociación de Hijos de María la función principal a su excelsa patrona.

Por la mañana hubo comunión general en la que recibieron el pan de la Encarnista todos los asociados.

A las diez se celebró misa solemne ocupando la sagrada cátedra el Reverendo Padre Fray Daniel Avellanosa.

Por la tarde, después de la reserva, se organizó la procesión que fué presenciada a su paso por las calles de la ciudad por numeroso público que ocupaba estas, así como los balcones de la carrera.

Presidiendo aquella juventud iba el anciano Sr. Deán, quien exento de toda asistencia, no falta a ninguno de los actos que son cumplimiento de su sagrado ministerio y del elevado cargo que hoy ocupa, y eso que la carrera de ayer es larga y pesada para el respetable Sr. Casanova.

Palencia en la Exposición de Buenos Aires

Los artículos enviados al gran certamen internacional de la República Argentina, por productores de nuestra provincia han alcanzado la calificación siguiente:

Los PP. Oistercienses de San Isidro de Dueñas, por sus chocolates.—Medalla de oro.

D. Diego Moreno Peral, por sus libros de contabilidad.—Medalla de oro.

Sres. Gutiérrez, Lliter y Herrero, por impresiones.—Medalla de oro.

D. Francisco Melero, de Villarramiel, por hormas ortopédicas.—Medalla de oro.

D. Emiliano Melero, de idem, por idem.—Medalla de oro.

Sres. Hijos de V. Calderón, por sus vinos.—Medalla de plata.

D. Isidoro de Fuentes, por sus especícos.—Medalla de plata.

D. Damaso Aguado, por sus confecciones.—Medalla de plata.

Sres. Hijos de Calderón, por sus harinas.—Mención honorífica.

D. Pedro Polanco Aguado, de Amusco, por sus vinos.—Mención honorífica.

D. Mariano Lantada, cuadros al óleo.—Mención honorífica.

¿Será verdad?

Ayer tarde hemos visto una carta dirigida a un amigo nuestro en la que se le dá cuenta de haber sido muerto el médico Sr. Coco, uno de los autores del célebre testamento falso de doña Catalina Martín.

El hecho, según la referida carta, ocurrió en el momento de intentar huir dicho Sr. Coco en dirección a una barca que al efecto tenía preparada para la fuga.

Parece ser que el centinela que causó la muerte al Sr. Coco es hijo de esta provincia, habiendo residido hasta su incorporación a filas en un pueblo próximo a Saldaña.

Lamentamos que la noticia que tenemos verosímil obtenga confirmación.

Por telégrafo

Segunda conferencia MADRID 3

España y el Vaticano

El periódico A. B. C. publica un telegrama de Roma en el que se le dice que circula con insistencia el rumor en el Vaticano de que será rechazado el Sr. Navarro Reverter como Embajador de España cerca de la Santa Sede.

Ministro de viaje

A mediados de mes saldrá para el balneario de Gestona el ministro de la Gobernación Sr. Barroso.

Ya no va Canelejas

Se asegura con insistencia que el Sr. Canalejas ha desistido de la excursión que pensaba realizar a Barcelona y Valencia.

Viaje de políticos

El Sr. Dato propónese marchar a Suiza donde pasará una larga temporada con su familia.

El Sr. Besada irá pronto a Galicia y después recorrerá Asturias proponiéndose asistir a las fiestas del Centenario de Jovellanos que se celebrarán en Gijón, a las que también asistirá D. Alejandro Pidal,

permaneciendo hasta entonces en esta Corte.

Previsoras medidas

El gobernador de Orense ha recibido terminantemente ordenes para que se internen a los portugueses que residen en aquella capital.

EN LA AUDIENCIA

Ante el Tribunal de derecho ha comparecido hoy Angel Campo Calvo, para responder de una causa que se le sigue por allanamiento de morada.

Según afirma el fiscal sustituto señor Alvarez, el 'Angel', que es pájaro de cuenta, penetró la noche del 21 de Septiembre de 1903 por una ventana que violentó en la casa que en el pueblo de San Pedro de Moarbes habita Lorenzo Rodríguez Micieles, en ocasión de estar solas en ella dos hijas de éste, entrando hasta la habitación donde éstas se hallaban dormidas, retirándose en vista de que una de ellas dió voces demandando auxilio, no obstante manifestarle el Angel que «callase que no la haría nada.»

Pidió se impusiera al sumariado la pena de cuatro años, nueve meses y once días de prisión correccional, multa de 750 pesetas, accesorias y costas. El defensor Sr. Ordóñez solicitó la libre absolución de su patrocinado por entender que los hechos por éste realizados no alcanzaban la categoría de delito.

Para mañana á las once está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de ésta capital, por ameznas proferidas por Modesto Abia Brizuela (e) El Chivero, contra su vecino Enlógio de la Fuente.

Defenderá al procesado Modesto, el letrado D. César Gusanó y le representará el procurador D. Luis Gómez Casado.

NOTICIAS

Debido á lo despacible de la noche se vió ayer muy desanimadísimo el paseo del Salón que fué amenizado por la banda municipal.

Por la inmediata estación de Venta de Baños han pasado á la una de hoy en tren especial 400 congresistas extranjeros.

Los expedicionarios comieron en la fonda de la estación.

En la villa de Villaviudas contrajeron matrimonio el pasado sábado la agraciada señorita Victorina Gntierres Cea con el joven profesor de música D. Dionisio Movellán, siendo apadrinados por la hermano de la novia, y un primo del novio.

Los invitados fueron obsequiados

con un delicado refresco en casa de la novia.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades en su nuevo estado.

Terminado el plazo de diez dias concedido por la Alcaldía á los vecinos de esta capital para que procedieran durante aquel á la limpieza de patios, corrales, cuadras, cloacas, sumideros y pozos negros, comenzarán á practicarse por la Inspección de Sanidad las visitas domiciliarias, con el fin de comprobar lo dispuesto en el bando del dia 21 de Junio y castigar á los infractores con las multas que en el mismo se notifican.

Después de brillantes ejercicios en la reválida ha terminada la carrera de maestra superior la simpática señorita Teodora Mena Barcenilla á quien enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

A causa del descarrilamiento de un coche, el mixto de Madrid que vá á Santander ha llegado á esta capital con 5 horas de retraso.

El robo de ayer

En la casa número 3 de la Plazuela de Zarradores se cometió ayer un robo llevándose el caco que tuvo que fracturar la puerta, varias ropas de cama y cuatro camisas.

En el lugar del robo se personó el inspector de Vigilancia Sr. Fernández, quien practica activas gestiones para descubrir al caco, labor sumamente fácil, pues parece que recae sospechas en determinada persona.

Hecho cierto

Después de larga y grave enfermedad que duró semanas logra el paciente llegar al deseado periodo de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahídos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios.

¿Qué hacer? unos frascos de jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD le han dado la fuerza que no tenía en los nervios y la sangre, todas las funciones han vuelto á la normalidad, la restauración de fuerzas es evidente y su VIGOR FISICO MAYOR QUE EL NORMAL, está curado y puede volver á su negocio contento y satisfecho del favorable éxito obtenido con el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD de Climent y C., único aprobado por la Real Academia de Medicina.—Se vende en las principales farmacias.

En la Caja de Ahorros ingresaron ayer 435 pesetas y salieron 148 con 41 céntimos.

En el Monte de Piedad se realizaron

124 desempeños importantes 674 pesetas 10 céntimos y 121 préstamos por valor de 502.

Pabellón Martín

Anoche se despidió del público el esplendido Trio Violet que escuchó bastantes palmas por su esmerado trabajo.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Defunciones.—María Jesús Carrera González, 7 días, Mayor pral., 76.—Emilia Alvarez García, viuda, 65 años, Asilo.—Calixto Fernández Prieto, viudo, 71 años, Asilo.—José de Porras Abad, soltero, 30 años, Hospital.—Saturino Miguel González, casado, 56 años, Hospital.—Otilde Rivas Nieto, viuda, 49 años, Mayor Antigua, 48.—Pablo García Calvo, 5 meses; Estrada, 7.—Valeriano Canibano de la Rúa, 6 meses, Mayor Antigua, 82.

Nacimientos.—Teófilo Castro Ramos, hijo de Higinio y María, Monjas, 3.—Leonor Luis Aguado, de Miguel y Aniana, Barriounevo, 6.

Matrimonios.—Gabriel Martín, de Villafuerte, 27 años, con Bárbara Bravo, de Villarán, 23; Ricardo Pérez, de Palencia, 25 años, con Gregoria Gómez, de Villalón, 22.

¿HABEIS usado alguna vez el Jabón de hiel de vaca FUENTES?

Los que le han usado una sola vez le han preferido á todos los Jabones y por su precio económico.—LA VIOLETTE, MAYOR, 52.—Perfumería.

Vermouth Cinzano, Pernod Fils, Whiske, Birzh, aperitivos.

CAFE-BAR NOVELTY

Señoras

Lencería de todas clases, marcas garantizadas, á precios de fábrica. Preciosidades en confecciones de ropa blanca.

Visiten esta casa y se convencerán, es la que tiene mejores géneros y vende con más economía.

Manuel Polo
Mayor pral., 91

Banco de España

Prepara para el ingreso la Academia Moreno Peral Cuervo 6.—PALENCIA

Los bachilleres

y los poseedores de título Académico deben prepararse para el ingreso en el Banco de España

Academia Moreno Peral
Cuervo 6.—PALENCIA

Doctores Alvarado y Alvarez
OCCULISTAS

Consulta diaria de 11 á una, Barriounevo, 29

ENSEÑANZA MERCANTIL

Desde 1.º de Julio nuevas clases de Aritmética, Cálculos, Contabilidad, Correspondencia y Legislación mercantiles.

Preparación para próxima convocatoria de aspirantes á empleados del Banco de España. Para esta preparación solo basta conocer las cuatro reglas de la Aritmética.

Esta Academia se encarga también de la organización de contabilidades y liquidaciones mercantiles, industriales ó agrícolas.

Honorarios médicos

Academia Teórico-práctica Mercantil de

Don Pascual de la Riva Silva

Calle de Trompadero núm. 18.-3.º
Palencia

GARAGE VICTORIA

Benito Aranguena

Mayor pral., 258

Alquiler de Automóviles y Bicicletas.

Venta de Gasolina, grasas y demás accesorios.

Stock Michelin

Grand Hôtel "UNIVERSAL"

Calle Atocha, 8, 10 y 12 Esquina á Carretas y Concepción Jerónima

Sucursal: 29, Monterá, 29
MADRID

Propietario: **Sanlago Caño**

Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa á este Hotel, su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local para instalar la casa central, quedando la antigua como sucursal, la cual seguirá atendiendo á lo señores viajeros en las acostumbradas condiciones.

En ambas casas se encontrará un trato esmerado en todo el servicio.

Esta casa tiene dependientes á la llegada de los trenes, por lo que se debe desconfiar de mozos, cocheros y personas á la misma.

Coche á las estaciones

Peluquería Sanlago

Hace falta un oficial.

MERCADOS

Palencia, 3.—A los calurosos dias pasados sucedió el de ayer en que la temperatura cedió bastante dejándose sentir durante la noche un frío impropio de la estación.

Hoy el cielo amaneció algo entoldado y el viento fresco nos ha librado de un día caluroso.

En los pueblos agrícolas han comenzado

ya de firme las tareas del verano, notándose en aquellos extraordinaria animación. La siega de la cebada se efectúa con rapidez y los rendimientos, al parecer, no son más que regulares.

Los precios continúan encalmados cotizándose hoy á 41 rs. la fanega de trigo, 30'50 la de conteno, 20 la de cebada y 15 la de avena.

Valladolid, 1.º.—Se nota alguna flojedad por el gran retraimiento de los compradores á pagar precios caros. La plaza ofrece trigo á 44 rs. y de Rioseco á 42'25 y 42'50.

La entrada por el Canal fué de 100 fanegas á 42'25 y por el Arco, nula.

Las ofertas de cebada son á 21, ceden avena á 17'50.

Rioseco, 1.º.—Domina un temporal de fuertes calores bueno para los trabajos de recolección. Al mercado hay escasez de concurrentes vendedores de grano, habiéndose presentado hoy unas 60 fanegas de trigo que se pagó á 40 reales con tendencia firme. Las ofertas de partidas están retraídas.

Peñañel, 1.º.—La entrada al mercado fué de 40 fanegas de trigo y la tendencia está sostenida. Los precios son trigo á 42'50, centeno á 29'50, cebada á 21, avena á 15'50, algarrobas á 23, muelas á 22 y yeros á 30. Salieron 3 vagones de trigo para Barcelona. Tiempo bueno.

Boletín Religioso

Martes.—San Flaviano, San Teodoro, San Inocencio y San Oseas.

En San Pablo continúa el ejercicio de los Quince Martes de Santo Domingo á las siete y media de la tarde.

José M.º Aranguena
MÉDICO

Gabinete de Electroterapia
Rayos X

(Radioscopia.—Radiografía.—Radioterapia)
Efluviación.—Fulguración
Condensación.—Electro-coagulación
Electrolisis.—Corrientes Galvánicas.—Farádicas y Watteville

MASAJE VIBRATORIO

Ozonoterapia

Consulta diaria de 11 á 1
Carnicerías, 15.—PALENCIA

Última hora

A la de entrar en máquina este número, no hemos recibido la última de nuestras Conferencias Telegráficas.

IMPRESA Y LITOGRAFÍA

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

¡OCASION! ¡OCASION! ¡OCASION!

GRANDES DESCUENTOS.

SOLO POR UN MES

Como fin de temporada, los dueños del Comercio de Tejidos y Novedades "EL PRECIO FIJO" ARNILLAS y HERNANDEZ, participan á su numerosa clientela y al público en general que durante el mes de Julio harán un descuento de 5 por 100 en todas las compras.

Además harán descuentos mayores en los artículos siguientes:

Sombrillas (para liquidarlas), 50 por 100.

Abrigos seda para Señora, 30 por 100.

Blusas encaje, seda y batista, 15 por 100.

Abanicos madera y Japón, 10 por 100.

Se liquidan 2.000 piezas tiras bordadas y Entredoses á precios baratísimos.

En "EL PRECIO FIJO," Mayor principal, 61.—PALENCIA.

NOTA IMPORTANTE.—Cortes de vestido Cañamazo novedad, lana y Seda, 5 PESETAS

SUCURSAL EN CARRION DE LOS CONDES

GRAN ESTABLECIMIENTO

con todos los aparatos modernos y al alcance de las fortunas, cerca de Covadonga. Pirineos. Deliciosa estación veraniega de 15 de Junio á fin de Septiembre.

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

Depósitos en todas las capitales de España y América

Alcalina-bicarbonatada-sódica. Riñones, Hígado, alve... Diabetes, Estómago. SIN RIVAL

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller, Carpintería de armar, Muebles... Altares, Herrería artística, Rejas balcones balastrados, Fundición artística e industrial.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas.

Maquinaria agrícola



Jorge Martín e hijos

ALAEJOS

Depósito central del Norte: PALENCIA.-D. Sancho, 19

Tenemos a disposición de nuestra numerosa clientela las mejores máquinas en Segadoras-gavilladoras y Segadoras-atoradoras, ambas construidas con arreglo á los últimos adelantos. Cribas Marof, Piedras afiladoras, Bastrillos respigadores, de dientes planos y redondos á precios muy reducidos. Norias para riego en diferentes años. Arados de todas las clases en vertedera fija con punta de formón, propios para terrenos pedregosos y con piqueras. Arados giratorios, Bisurcos, Trisurcos, Cuatriscurcos, Cultivadores, Gradas rotativas de estrella, Rodillos desterronadores de discos lisos y de estrella, Sembradoras de 7 y 9 rejas. Esparcedoras de abono vegetal. Trituradoras de uva. Prensas de uva. Malacates. Sulfatadores. Azufradores. Los renombrados Bujes de Alaejos y toda clase de piezas de recambio.

Especialidades de esta Casa

Ca trilladora "Marín" último modelo reformado, de tracción directa, su adquisición es de indiscutible conveniencia para todo labrador, proporciona grandes economías, demanda poca fuerza y es muy fácil su manejo. Gran diploma de honor y medalla de plata en la Exposición de 1.º de Septiembre de 1909. Palencia.

Aventadoras "Alaejos" el modelo construido para este año, merece ser adquirido, aconsejados por la práctica, acabamos de introducir en ellas varias reformas, por las que nuestras AVENTADORAS funcionan con sorprendente ligereza, despañan y limpian con gran perfección y su hermosa construcción ofrece resistencia y solidez, ambas cualidades de un valor inapreciable en la práctica.

Respigadoras "Ceres" fabricadas exclusivamente para el manejo de una sola persona, economizan tiempo y trabajo, resultados prácticos, su precio es baratísimo.

Sembradoras de remolacha, muy útiles para esta operación; no demandan fuerza ninguna y se conducen á mano. Correspondencia, catálogos, á nuestro representante

DON PERFECTO POLLOS

Depósito: calle de D. Sancho, núm. 19.-Palencia

BALNEARIO DE CALDAS DE NOCEDA

LA VECILLA (LEÓN)

Aguas termales Bicarbonatada Sódicas, de conocidos resultados en las enfermedades reumáticas, del estómago, intestinales, vías urinarias y aparato respiratorio.

Magnífica instalación hidroterápica.

Servicio esmeradísimo en el Hotel del Establecimiento, donde el bañista encontrará habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, todo á precios muy económicos.

Servicio de coches que empatama con todos los trenes que llegan á la estación de la Vecilla.

Empieza la temporada el 20 de Junio y termina el 10 de Octubre.

Vaca

Se vende una de leche pura, raza Suiza, de cuatro años, recién parida.

Para informarse, de Felipe Pedrosa, en Villoldo.

Perra

Se agradecerá á la persona que tenga en su poder ó sepa el paradero de una perra que se extravió el día 22 de junio en Villada, mastina, de dos años, pinta, con manchas cenicientas que atiende por Pati, dé aviso á su dueño D. Clemente Herrero, en Villaldeván, quien además de agradecerse, lo gratificará.

Oficial herrador

Desea colocación dentro ó fuera de la capital.

Informará D. Eugenio Pajares, Veterinario en Carrión.

Labradores

Se dá dinero á préstamo con hipoteca de fincas rústicas al 3 por 100 anual y tiempo de 4 años.

También se compran y venden casas en esta capital.

Fausto Celada de Arce

Procurador de los Tribunales

Mayor pral., 82.-PALENCIA

Labradores

No hay TRILLOS que terminen más pronto la labor en inmejorables condiciones de desgrana y sin molestar al ganado que los muy conocidos acreditados y cada vez más perfeccionados de

Felipe Sierra

Plaza de Abilio Calderón

PALENCIA

Precios conocidos desde 65 pesetas.

PASTOS

Se arriendan, mas el espigueo de 12.000 obradas de tierra con abundantes aguas en el pueblo de Fuentes de Nava.

Para tratar, con Tomás Rodríguez y comisión.

Molino harinero en renta

Se arrienda el denominado "Santa María" en término Torre de los Molinos. Para tratar, con Dámaso Merino, en Carrión.

Antonio González

Armero

Expendiduría de explosivos núm. 2

Burgos, 15.-PALENCIA

CONTRIBUCION INDUSTRIAL

Reglamento y Tarifas arregladas conforme á la Gaceta de Febrero último

Con el Reglamento para la inspección

De venta en la librería de Alonso Hijos.-Mayor pral., 71.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES



Pinillos, Izquierdo y Compañía

El día 21 de Septiembre y á partir de esta fecha cada 22 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo á Buenos Aires, con escala, en Palmas y Santos, y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo á la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos admiten pasajeros de primera, segunda, tercera de preferencia y tercera clase.

Precios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante, con algunos días de anticipación á la salida de los vapores para no exponerse á carecer de cabida en las respectivas clases.

Nuestro Representante en Valladolid SR. GUERRA, calle de Núñez de Arce número 31, principal.

"Compañía del Pacífico"



Servicio de Vapores-Correo entre Santander y América del Sur.

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao, saldrá de SANTANDER, el día 12 de Julio, el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas

"GALICIA"

(de dos hélices)

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía Blanca, es de pesetas 225, incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía, se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.

Para informes en general, dirigirse á sus Consignatarios

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2.

JOYERÍA DE MODA

"DIEZ"

Mayor pral., 70 - Palencia - Esquina al Patio Castaño

Gran surtido en Joyería, Platería y relojes de todas clases y marcas conocidas.

Taller especial para las composturas, garantizándose todo el trabajo.

"DIEZ"

PALENCIA

Fábrica de Relojes

Frente á la Estación

Único depósito del reloj JUVENIA

Granja "EMILIA"

Camino del Cristo del Otero, Frente á la Estación

HORAS DE VENTA: De tres á seis de la tarde

Se venden huevos para incubar, de gallinas de pura raza, escrupulosamente seleccionadas, á los siguientes precios:

Table with 2 columns: Raza and Precio. Includes Castellana negra, Prat leonada, Prat perdiz, Prat blanca, Uyandotte blanca, Hondan.

Si alguna gallina de su corral se le ha puesto cuesca, no la heche V. con huevos de la raza vulgar del país, porque no le conviene procrear una raza cuyas gallinas ponen solamente de 70 á 80 huevos al año; cualquiera de las seis razas citadas tienen una postura anual de 120 á 160 huevos, especialmente la Castellana negra que no baja de 140.